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Netvrdím, že najkrajším ročným obdobím je jeseň, je však nespochybniteľne najfarebnejšia a z pohľadu 
starších ľudí tiež, povedal by som sviatočným obdobím. Je tomu už 32 rokov, keď 14. Októbra 1990 Valné 
zhromaždenie OSN ustanovilo 1. Október za 
MEDZINÁRODNÝ DEŇ SENIOROV. Všimli sme si to 
a aj patrične uctievali už za éry Prvého Klubu 
turistov, ešte intenzívnejšie to však vnímame 
v SENIORKLUBE TURISTIKY v Diviakoch.  

A tak sme sa vybrali v sobotu 1. Októbra 
pripomenúť si DEŇ SENIÓROV 2022 výletom na 
BRALOVÚ SKALU 826m. Napriek tomu, že za celý deň 
na nás nespadla ani jedna kvapka dažďa, počasie nám 
skutočne neprialo. Na obrázku číslo jeden je veľmi 
skromná skupinka turistov, ktorý si v ten deň prišli 
uctiť šediny starších ľudí. Hneď z pravej strany stojí 
prezident SENIORKLUBU Števo Hudák. Uprostred 
obrázka je predsedníčka PKT Diviaky Drahuša 
Borcovanová, celkom vľavo je Lenka Bajcárová 
a s klobúčikom na hlave aj Roman Krošlák, obaja 
najvzdialenejší účastníci tohto podujatia, ktorí sem prišli až z Nitrianskej Stredy. Je pravdou, že som bol z tejto 
situácie dosť rozčarovaný, lebo v minulosti sa tohto podujatia pravidelne zúčastňovali desiatky turistov z celého 

Slovenska.  
Aj vo štvrtok 6.10.2022 bolo v Gaderskej 

doline rušno. Odkedy je tu nová asfaltka, aj vo všedné 
dní je tu veľa turistov. Tobôž dnes, keď práve začínalo 
Babie leto. Števo Hudák sa v ten deň vybral na 
„cyklovku“ k Čertovej bráne 655m v Gaderskej doline – 
na obrázku číslo dva. Tá je síce celá čarovná, ale 
Čertovka, ako my, Turčania, to miesto nazývame, je asi 
najnavštevovanejšia.  

Projekt UTAJENÉ MIESTA na Slovensku, 
návštevu jeho desiatej časti, GUDRÓNOVÝCH JÁM 
525m nad obcou Predajná sme si naplánovali na 
stredu 12.10.2022. Gudrónové jamy vznikli v roku 
1964 a sú pozostatkom spracovania ropy v podniku 
Petrochema Dubová. Ide v podstate o nebezpečný 
toxický odpad zložený z arzénu, síranov, amónnych 

iónov a viazanej, ale aj voľnej kyseliny sírovej, ktorý je v nich uložený už celé desaťročia. Dnes predstavujú slovenskú 
technickú pamiatku. Gudrónové jamy nie sú 
turistickou atraktivitou v pravom slova zmysle. Ide 
skôr o zaujímavé miesto, ktoré má čosi do seba. Na 
obrázku číslo tri je Marietka Bernátová a Števo 
Hudák, ktorých od Gudrónového jazierka číslo dva 
oddeľuje cca 3,5 metrov vysoký plot.  

Ďalšia streda v októbri, je s dátumom 19. 
Október a skupina našich seniorov je opäť na cestách. 
Začalo to tentoraz v obci neďaleko Zvolena s názvom 
Tŕňa 506m. Naďabili sme tu na úžasnú krčmičku 
s názvom PARLAMENT. To bolo veselia a poznámok 
a bez fototermínu sa to nemohlo obísť. Nasledovali 
osady Budička 496, Hrabiny 490 a zastali sme až na 
hrebeni tejto časti Kremnických vrchov. Už sme 
takmer v cieli dnešnej túry. A kde a za čím sme sa to 
vlastne dnes vybrali? No, takú raritu by ste darmo 
hľadali v okolí, ba ani v Európe takej niet – ČERTOVA SKALA, alias SKALNÝ HRÍB 450m. To čudo sa nachádza 
v prírodnej rezervácii Boky, pri Hronskej Dúbrave. Je to naozaj prírodný unikát. Povesť o tejto Čertovej skale hovorí, 



že si ju nachystal zlý čert, ktorý chcel potrestať obyvateľov Budče, ktorí asi extrémne často smilnili? To teda, po 
pravde, presne nevieme. Mal zákerný plán – chcel ten obrovitý balvan 
zhodiť na nich. Našťastie, prekvapil ho ranný slnečný svit a tak – prvá 
„atómová“ bomba na našu matičku Zem zhodená nebola! Čertova 
skala je v skutočnosti sopečný balvan veľkosti cca 5 metrov kubických 
a že vraj váži dobrých 17 ton. Vyzerá to však, akoby ten kusisko skaly 
levitoval. V skutočnosti on „sedí“ na plôške iba 58x38 cm a, údajne, 
vydrží takto (za normálnych okolností) ešte minimálne 100.000 rokov. 
Aj tak tomu neverím. Na obrázku číslo štyri sú pred Čertovou skalou 
450m pekne zoradení, od ľavej strany Bolek Vričan, Majka Urbanová 
a Števo Hudák. To však ešte nie je koniec dnešného príbehu. Ráno sme 
totiž do vláčiku nastúpili piati členovia SENIORKLUBU vrátane Naďi. Ja 
som si vtedy iba vzdychol a prevrátil očiská. Ale pravda sa mala ukázať 
a aj tak bolo -  na miesto činu, k Čertovej skale, sme dorazili iba traja. 
Naďa a Marietka chýbali!!!!! Nebudem sa ďalej o tom rozpisovať, ale 
keď sme sa vo Zvolene stretli, vydal som Prezidentský dekrét číslo 
jeden: Ak sa Naďka ešte raz k nám pridá, bude sa musieť celý deň 
zdržiavať v maximálnej vzdialenosti 5 metrov od prezidenta!!! To nie 
je trest pre ňu, to je trest pre prezidenta, aby bolo jasné!   
 Tak to by bolo „v kocke“ asi tak všetko z októbrového diania 
v SENIORKLUBE TURISTIKA Diviaky. Pravda, okrem ďalších našich  15. 

turistických podujatí, ktoré sme v relatívne plnom zdraví absolvovali. 
 

Števo Hudák, majster turistiky 

 
 


